
ΠΩΣ ΝΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΗΣΕΤΕ ΕΝΑ ΘΑΛΑΣΣΙΟ ΠΑΡΚΟ 

 

1. Τι εγκατάσταση απαιτείται στην παραλία για τη λειτουργία ενός θαλάσσιου 

πάρκου; Ποιες μπορεί να είναι οι αποστάσεις από την ακτογραμμή της παραλίας;  

 

Το πάρκο ιδανικά θα πρέπει να βρίσκεται περίπου 10m από τη γραμμή της ακτής 

(±, ανάλογα με το βάθος). Για να προσεγγιστεί, θα έχετε ένα πάγκο εισιτηρίων, ένα 

σταθμό σωσιβίων και τρίτον μια περιοχή εκκίνησης κοντά στο νερό. Μπορεί να 

έχετε ένα μικρό πλαστικό φράχτη τριγύρω για να συγκεντρώσετε τον κόσμο για 

οδηγίες. Εκεί ο υπάλληλος θα ενημερώνει για την ασφάλεια και την παρουσία 

ναυαγοσώστη κ.λπ. Οι άνθρωποι θα μπορούν να περπατούν και να μπαίνουν στο 

νερό και να κολυμπούν τα δέκα μέτρα μέχρι το υδάτινο πάρκο. Άλλοι 

χρησιμοποιούν ένα θαλάσσιο φουσκωτό διάδρομο για την πρόσβαση στο πάρκο, 

αλλά το κολύμπι είναι ακόμα πιο διασκεδαστικό 

 

2. Συνιστώμενος τόπος εγκατάστασης, απαιτήσεις και περιορισμοί; 

 

Απαιτείται βάθος νερού! 

Τα πιο ήρεμα νερά είναι φυσικά καλύτερα. Οποιαδήποτε τμήματα της ακτογραμμής 

έχουν φράγματα ή καμπύλες ακτές που δημιουργούν ένα ημιφράγμα στο ανοιχτό 

νερό είναι πάντα καλύτερα. Το ελάχιστο βάθος νερού είναι 2 μέτρα, το μέγιστο δεν 

περιορίζεται εκτός από το ότι σημαίνει ότι θα χρειαστούν μακρύτερα ειδικά 

ελαστομερή σχοινιά αγκύρωσης και λίγο μεγαλύτερη δυσκολία στην τοποθέτηση 

βαρών αγκύρωσης για την αρχική ρύθμιση, καθώς χρειαζόμαστε μια διαμόρφωση 

οριζόντιας γραμμής για να σταματήσει η ταλάντευση στο παρκο. Εάν το πάρκο 

αφαιρεθεί, τότε τα ελαστομερή σχοινιά μένουν στο νερό με συνδεδεμένους 

πλωτήρες για να κρατούν τα κλιπ κοντά στην επιφάνεια για επαναπροσάρτηση. 

Θα πρέπει να εγκαταστήσετε ένα πλωτό όριο, το ίδο με αυτό που χρησιμοποιείται 

για τα όρια κολύμβησης. Ίσως οι γωνίες θα μπορούσαν να έχουν κάποιες σημαίες 

για τα επερχόμενα σκάφη. Τα σκάφη απαγορεύεται να δένουν στο πάρκο. Θα 

χρειαστεί να έχετε ένα σύστημα για να κρατάτε τα σκάφη έξω και μακριά από το 

πάρκο. 

 

3. Πώς να οργανώσετε την έκδοση εισιτηρίων και την είσοδο στο Φουσκωτό 

Θαλάσσιο Πάρκο; 

 

Θα μπορούσατε να εφαρμόσετε μια χρωματική κωδικοποιημένη ζώνη χεριου / 

καρπού για να παρακολουθείτε τις χρονικές περιόδους που έχουν αγοράσει, όπως 

μία ώρα, δύο ώρες, μισή ή ολόκληρη ημέρα κ.λπ. Άλλοι θα μπορούσατε να 

χρησιμοποιήσετε ένα ειδικό ατομικό βραχιόλι με ενσωματωμένο χρονόμετρο και 

συναγερμό ήχου / φωτός κ.λπ. Θα σας επιτρέψει να αποφύγετε τη συλλογή 

πελατών και την επιβολή να περιμένουν στην ουρά. Ωστόσο, πάντα 

χρησιμοποιούμε το ρυθμισμένο παιχνίδι των 50 λεπτών. Μας επιτρέπει να 

καθαρίσουμε το πάρκο για μια δεκάλεπτη επιθεώρηση και φυσικά να 

αναζητήσουμε άλλα άτομα που μπορεί να έχουν πρόβλημα κ.λπ. Η αναμονή δεν 

είναι κακό πράγμα, χτίζει τον ενθουσιασμό. Όταν βγουν, μπορούν να 

ξεκουραστούν για μια ώρα και μετά να πάρουν την επόμενη ώρα παιχνιδιού. 

Μπορεί να κρατήσει τον κόσμο περισσότερο στο πάρκο σας. Θεωρούμε εύκολο 

να διαχειριστούμε μεγάλα πλήθη με αυτόν τον τρόπο. Στη συνέχεια, το δεύτερο 

πλήθος φορά τα σωσίβια του, στα 40 λεπτά (του πρώτου πλήθους). Έπειτα, 

αρχίζουν να παίρνουν τις οδηγίες τους για να ξεκινήσουν την ώρα τους. Αυτός 



είναι ο πιο σημαντικός λόγος. Εδώ μπορούμε να δώσουμε προφορικές 

υπενθυμίσεις και οδηγίες στο ομαδοποιημένο πλήθος  που περιμένει αντί για έναν 

προς έναν! Όταν περιμένουν ενθουσιάζονται σαν να είναι σε λούνα παρκ. 

Δημιουργεί την προσμονή και με το μπλοκ των 50 λεπτών, αισθάνονται ότι θέλουν 

τα χρήματα τους να έχουν αξία. 

 

4. Τι χρόνος χρειάζεται για τη συναρμολόγηση ενός Κινητού Πλωτού Υδάτινου 

Πάρκου και την προετοιμασία του για χρήση; 

 

Θα χρειαστούν δύο ημέρες για την πρώτη εγκατάσταση από την εγκατάσταση των 

αγκυρίων κ.λπ. Αφού τοποθετηθούν οι άγκυρες, μπορείτε να σύρετε το πάρκο έξω 

από το νερό σε δύο ώρες (χωρίς ξεφούσκωμα). Ωστόσο, αυτό είναι απαραίτητο 

μόνο για τις βίαιες καταιγίδες για να το ακουμπήσουν και να τις δέσουν. Το να 

αφήσετε στο νερό δεν θα βλάψει το παρκο για τυπικές καταιγίδες. Εάν το σύρετε 

στη στεριά, τότε θα πρέπει να το ξεφουσκώσετε και να χρησιμοποιήσετε τις αντλίες. 

Αυτό είναι πιο χρονοβόρο και απαιτεί προηγμένο σχεδιασμό. Για σφοδρές 

καταιγίδες όπου η αφαίρεση είναι απαραίτητη, τα δελτία καιρού θα ειδοποιήσουν εκ 

των προτέρων για να προετοιμαστούμε για να το ξεφουσκώσουμε. Αλλά στις 

περισσότερες ανεμοθύελλες και έντονες βροχοπτώσεις, το πάρκο μπορεί να 

παραμείνει στο νερό. Ακόμα κι αν ένα εξάρτημα σπάσει, υπάρχουν περισσότερα 

από ένα ανά κομμάτι και στη συνέχεια τα κομμάτια αγκυρώνονται μεταξύ τους. 

Επίσης μπορείτε να προβείτε σε μερικό ξεφούσκωμα του πάρκου έτσι ώστε να 

προσφέρει μικρότερη αντίσταση στο θαλάσσιο κυματισμό. 

 

5. Μερικές φορές λόγω κινδύνου καταιγίδων, μπορεί να χρειαστεί να 

αποσυναρμολογήσετε τις μονάδες και να τις τοποθετήσετε σε ασφαλές μέρος. 

Ποιο είναι το συνολικό βάρος και ο όγκος του (μέγεθος) ανά εξάρτημα (μη 

φουσκωτό); 

 

Τα συνολικά βάρη για κάθε κομμάτι είναι 45 κιλά, 90 κιλά για τα περισσότερα και 

180-225 κιλά για τα κύρια αξιοθέατα όπως η τεράστια τσουλήθρα ενός μεγάλου 

παγόβουνου. Το συνολικό μέγεθος κάθε ξεφουσκωμένου τεμαχίου είναι μικρό. Ένα 

μεγάλο κομμάτι 90 κιλών μπορεί να χωρέσουν στο πορτ μπαγκάζ ενός μεγάλου 

αυτοκινήτου και οι μεγάλες τσουλήθρες και παγόβουνα χωράνε 3 ή 4 στο πίσω 

μέρος ενός φορτηγού. 

 

6. Πόσους υπαλλήλους πρέπει να προσλάβουμε για τη συντήρηση του θαλάσσιου 

πάρκου και την εξυπηρέτηση πελατών; 

 

Θα χρειαστούμε ένα προσωπικό τουλάχιστον 3 ατόμων αν χρησιμοποιήσουμε το 

μεγάλο μέγεθος πάρκου των 70 ατομων. Ο ένας από αυτούς πρέπει να είναι 

ναυαγοσώστης με δίπλωμα ανοιχτής θαλάσσης. Το υπόλοιπο προσωπικό της 

γραμμής ακτής καλό θα είναι να έχει πιστοποιητικό πρώτων βοηθειών για έκτακτες 

ανάγκες. Άλλος πουλάει εισιτήρια και άλλος ελέγχει τα σωσίβια και δίνει οδηγίες. 

 

7. Ποιο είναι το κόστος συντήρησης ανά μήνα (έτος); 

 

Η συντήρηση είναι πολύ χαμηλή νέα σχοινιά, εξαρτήματα αγκύρωσης, κιτ 

επισκευής. Θα χρειαστείτε λίγο ρεύμα για να φορτίσετε τη μπαταρία του σκάφους 

και για μερικές άλλες μικρές ανάγκες.  

 

8. Περίοδος απόσβεσης του Φουσκωτού Θαλάσσιου Πάρκου; 



 

Το θαλάσσιο πάρκο συνήθως αποπληρώνεται σε μία σεζόν. Το πάρκο σας θα έχει 

διάρκεια ζωής 5 ετών υπό έντονη χρήση. Η μεσαία χρήση είναι 7 χρόνια. Μετά από 

7 χρόνια λέμε απλά αντικαταστήστε το! Τα χρώματα θα θαμπώσουν μετά από 6 

χρόνια γι’ αυτό σας συνιστούμε να προσθέσετε νέα και συναρπαστικά αυτόνομα 

κομμάτια για να διατηρήσετε το επίπεδο ενθουσιασμού. Μη χρησιμοποιείτε ένα 

πάρκο συνέχεια για 6 χρόνια. Συνεχίστε να προσθέτετε μερικά νέα κομμάτια για να 

δημιουργήσετε τον ενθουσιασμό καθώς πολλοί άνθρωποι θα επιστρέψουν. Δώστε 

τους κάτι να ενθουσιαστούν. 

 

9. Λίστα με τα απαραίτητα και επιθυμητά αξεσουάρ 

 

Α) Ένα σκάφος σωστικών προδιαγραφών, δηλαδή χρώματος πορτοκαλί 

λεμβολογημένο ως σωστικό, να φέρει στα πλάγια την αναγραφή «Σωστικό 

Σκάφος» στα ελληνικά και στα αγγλικά και να έχει ελάχιστο μήκος 3.30m με την 

κατάλληλη εξολέμβια ιπποδύναμη.  

Β) Προαιρετικά μια γεννήτρια. 

Γ) Μια αντλία αέρα μπαταρίας για να συμπληρώνετε περιοδικά τον αέρα στα 

παιχνίδια του θαλάσσιου πάρκου.  

Δ) Εξοπλισμό του ναυαγοσώστη όπως απαιτείται από τη νομοθεσία. 

Ε) Σωσίβια με κατάλληλο αποθηκευτικό χώρο για την αποθήκευση τους ώστε να 

μην επηρεάζονται από την ηλιακή ακτινοβολία.  

ΣΤ) Περίπτερο πωλήσεων. Ξύλινη ή φουσκωτή σκηνή για πώληση εισιτηρίων ή και 

φουσκωτό τόξο για τη σήμανση. 

Ζ) Λίγη πλαστική περίφραξη για μίνι φράγμα και στις δύο πλευρές της καμάρας 

(απλώς για να διοχετεύσουν το πλήθος ανάλογα καθώς θα συγκεντρωθούν για 

να ακούσουν οδηγίες πριν μπουν στο νερό. Επίσης, οι εργαζόμενοι θα κάνουν 

οπτικό έλεγχο των σωσιβίων, κατά την είσοδο του συμμετέχοντος στο νερό για να 

βεβαιωθούν ότι όλα τα κουμπώματα έχουν «κουμπώσει» σωστά. Τραβήξτε στην 

άκρη αυτά τα ακατάλληλα σωσίβια για προσαρμογή ή αντικατάσταση τους. 

 

  



  

 


